
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

令和７年度  

宇都宮市立富屋小学校 

★おうちのひととよんでください。                                   学校 HPにカラー版が掲載されています。 

 

号 

 ６月
がつ

に実施
じ っ し

した食
しょく

に関
かん

するアンケートに協 力
きょうりょく

してくれたみなさんありがとうございました。給 食
きゅうしょく

，郷土
きょうど

料理
りょうり

，行事食
ぎょうじしょく

，朝 食
ちょうしょく

，食事
しょくじ

マナーについてアンケートを実施
じ っ し

しました。その結果
け っ か

をまとめましたので，参考
さんこう

にしてください。 

◎郷土
き ょ う ど

料理
り ょ う り

や行事食
ぎ ょ う じ し ょ く

について 

 行事食
ぎょうじしょく

を知
し

っている割合
わりあい

が76.7%，郷土
きょうど

料理
りょうり

を知
し

っている割合
わりあい

が78.6%と多
おお

くの児童
じ ど う

が知
し

っているという結果
け っ か

になりました。もっと多
おお

くの児童
じ ど う

に知
し

ってもらうために，引
ひ

き続
つづ

き給 食
きゅうしょく

で提
てい

供
きょう

していきます。給 食
きゅうしょく

で出
で

た行事食
ぎょうじしょく

や郷土
きょうど

料理
りょうり

の紹介
しょうかい

をホームページに

載
の

せていますので，ご覧
らん

いただき，ご家庭
か て い

でも話題
わ だ い

にしていただければと思
おも

います。 

食事マナー（おはしの使い方，し勢

など）に気をつけて食べている。 

お正月に食べるおせちなどの行事食（季節の行事

やお祝いの日に食べる料理）を知っている。 

 食事
しょくじ

マナーに気
き

をつけて食
た

べている児童
じ ど う

は，90.4%，「いただきます」「ごちそうさま」を言
い

っている児童
じ ど う

は，99.0%でした。 

 また，できている給 食
きゅうしょく

のマナーをチェックするアンケートでは，ゆっくりよくかんで食
た

べている，交互
こ う ご

に食
た

べる，正
ただ

しい姿勢
し せ い

で食
た

べると

答
こた

えた人
ひと

が少
すく

ない結果
け っ か

になりました。この３つのマナーに気
き

をつけていきましょう。はしを正
ただ

しく持
も

って食
た

べていると答
こた

えた人
ひと

は，87人
にん

いま

したが，まだ正
ただ

しいはしの持
も

ち方
かた

ができていない人
ひと

もいます。ぜひ，夏休
なつやす

みにおうちの人
ひと

と一緒
いっしょ

に，正
ただ

しくはしを持
も

つ練習
れんしゅう

をしましょう。 

マナーを守
まも

って食
た

べることで，いっしょに食
た

べる

相手
あ い て

や同
おな

じ部屋
へ や

にいる人
ひと

も，気持
き も

ちよくすごすこと

ができます。また，食事
しょくじ

マナーは食材
しょくざい

を作ってくれ

た生産者
せいさんしゃ

や給 食
きゅうしょく

を作
つく

ってくださった調理員
ちょうりいん

さんに

感謝
かんしゃ

の気持
き も

ちを伝
つた

えるためにあります。引
ひ

き続
つづ

き，

食事
しょくじ

マナーに気
き

をつけて食事
しょくじ

をしましょう。 

 

①背中
せ な か

はまっすぐ 

②こしはピン 

③足
あし

の裏
うら

は床
ゆか

にペタ 

正
ただ

しい姿勢
し せ い

で食
た

べよう！ ごはんとおかずを交互
こ う ご

に食
た

べよう！ 

☆重陽
ちょうよう

の節句
せ っ く

：菊
きく

、栗
くり

ごはん 

 

☆お彼岸
ひ が ん

  ：おはぎ 

～９月
がつ

の行事食
ぎょうじしょく

～ 

◎食事
し ょ く じ

マナーについて 

しもつかれなどの郷土料理を知っている。 

（3～6年生のみ回答） 

給食に関わる人達に感謝の気持ちをもっ

て，「いただきます」「ごちそうさま」を

言っている。 
できている項目にチェックを入れましょう。 

①43.7% 

②33.0% 

③19.4% 

④3.9% 

①36.8% 

②36.8% 

③17.6% 

④8.8% 

①とてもあてはまる ②まああてはまる ③あまりあてはまらない ④あてはまらない 

 

～栃木県
とちぎけん

の郷土
きょうど

料理
りょうり

～ 

☆しもつかれ 

 
☆耳

みみ

うどん 

①63.5% 

②26.9% 

③8.7% ④1.0% 

①83.7% 

②15.4% 

③1.0% 

92人 

77人 

73人 

87人 

 
77人 

 
93人 

 

よくかんで食
た

べよう！ 

給食をホームページで

紹介しています。ぜひ，

ご覧ください。  → 

①とてもあてはまる ②まああてはまる ③あまりあてはまらない ④あてはまらない 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 92.4％の人
ひと

が朝 食
ちょうしょく

を毎日
まいにち

食
た

べている，ほとんど毎
まい

日
にち

食
た

べていると答
こた

えました。朝 食
ちょうしょく

内容
ないよう

は主食
しゅしょく

のみと答
こた

えた人
ひと

の割合
わりあい

が 25.7%と一番
いちばん

多
おお

く，次
つぎ

に主食
しゅしょく

+二品
に ひ ん

食
た

べている人
ひと

の割合
わりあい

が 23.9%と次
つぎ

に多
おお

いという結果
け っ か

になりました。 

 朝
あさ

起
お

きたばかりは，頭
あたま

と体
からだ

のエネルギーが足
た

りなくて，ぼーっとしています。朝
あさ

ごはんを食
た

べることで，エネルギーを補給
ほきゅう

することがで

きます。主食
しゅしょく

のみ食
た

べている人
ひと

は，おにぎりとわかめの味噌汁
み そ し る

，トーストと野菜
や さ い

スープなど２種類
しゅるい

以上
いじょう

を組
く

み合
あ

わせて食
た

べましょう。さらに

時間
じ か ん

がある人
ひと

は，主食
しゅしょく

・主
しゅ

菜
さい

（たんぱく質
しつ

がメインの大
おお

きいおかず）・副菜
ふくさい

（野菜
や さ い

がメインの小
ちい

さいおかず）・汁物
しるもの

・果物
くだもの

（あれば，なお良
よ

い）

をそろえましょう。 

まずは，「早寝
は や ね

早
はや

起
お

き朝
あさ

ごはん」を心
こころ

がけましょう。 

「早寝早起き朝ごはん」全国協議会 

ぜひ夏休
なつやす

みにおうちの人
ひと

と作
つく

ってみてください。 

～ 朝食
ちょうしょく

レシピ ～ 

◎朝食
ちょうしょく

について 

毎日，朝食をたべていますか。 朝食の内容はどんなものですか。 

①83.8% 

②8.6% 

③6.7% 

④1.0% 

①25.7% 

②15.9% ④15.9% 

⑤23.9% 

③18.6% 

①毎日食べている 

②ほとんど毎日食べている 

③食べないことが多い 

④食べていない 

①主食のみ（ごはん・パンなど） 

②主食+一品 

（主菜：たまご，納豆など） 

③主食+一品 
（副菜：汁物，サラダ，果物など） 

④主食+一品 
（乳製品：牛乳，ヨーグルト，チーズなど） 

⑤主食+二品 


